
7 یکشنبه 17 اردیبهشت 1402
 شماره 8765

فساد اخلاقی پدر و پسران
چارلز سوم در شرایطی تاج سلطنتی را بر سر گذاشت که هنوز بسیاری در انگلیس و اقصی نقاط جهان مصاحبه سال‌ها 
قبل او را به‌خاطر دارند که اعتراف می‌کند به همسر خود ـ دایانا ـ خیانت کرده است؛ زنی که در آن زمان محبوبیت 
زیادی در انگلیس داشت. همچنین با جست‌وجو در فضای مجازی می‌توانید فایل صوتی گفت‌وگوی چارلز را با »کامیلا« 
معشوقه‌اش بشنوید؛‌ کسی که از دیروز ملکه انگلیس شده است. گرچه چارلز در سال‌های گذشته تلاش کرده تا اعتبار 
مخدوش شده خود نزد افکار عمومی را احیا کند اما واقعیت این است که گذشته تاریک اخلاقی جناب پادشاه، چیزی 

نیست که از یادها رفته باشد.

هری؛ عضو سرکش خاندان سلطنتی
»هری« پسر کوچک‌تر چارلز سوم را می‌توان کابوسی تمام‌عیار برای خاندان سلطنتی انگلیس 
نامید. از انتشار تصاویر کاملاً برهنه او در شهر وگاس گرفته تا اخبار مربوط به مصرف مشروبات الکلی 
و مواد‌مخدر، روابط غیراخلاقی و نامشروع، اعتراف به کشتار غیرنظامیان ازجمله در افغانستان، 
ازدواج جنجالی‌اش با »مگان مارکل« بازیگر سابق آمریکایی، خروجش از خانواده سلطنتی و برملا 
کردن رازهای مگوی خانواده همگی باعث شدند تا رسوایی خاندان سلطنتی بارها به تیتر اول 
رسانه‌های جهان تبدیل شود و اعتبار این خانواده در جامعه جهانی را بیش‌ از پیش زیر سؤال ببرد.

پشت پرده یک تاج‌گذاری
چارلز سوم پادشاه انگلیس در حالی سوگند یاد کرد که خانواده سلطنتی این کشور، پرونده‌ای قطور در فساد و خیانت دارد

نقل‌قول خبر

روزنامه نیویورک‌تایمز]آمریکا[
صربستان در شوک 2 قتل‌عام 

یک روز پس از نخستین تیراندازی دسته جمعی در 
صربستان که برای نخستین‌بار طی 7 سال گذشته صورت 
می‌گرفت، دومین تیراندازی مرگبار دسته جمعی، این کشور 
کوچک اروپایی را در شوک و وحشت فرو برد. گفته شده 
است در 2 روز گذشته 2 حادثه تیراندازی‌‎ در صربستان 
به كشته شدن حداقل 17نفر و زخمی‌شدن 21نفر دیگر 
منجر شده است. صربستان یکی از بالاترین نرخ‌های 
مالکیت اسلحه در جهان را دارد که این وضعیت میراث 
جنگ‌های بالکان در دهه 1990 است. جنگ‌های بالکان 
زخم‌های فیزیکی و روحی عمیقی بر جامعه صربستان 
برجای گذاشت، هرچند این کشور تاکنون نرخ بالایی در 
مرگ‌ومیر ناشی از اسلحه نداشته است. رئیس‌جمهور 
صربستان وعده داده تا قوانین مالکیت اسلحه‌ را به نفع 

خلع سلاح تغییر دهد.

کیوسک

کریدور زنگزور تهدیدی برای هیچ 
کشوری نیست

»خلوصی آکار«، وزیر دفاع ترکیه: باز 
کردن کریدور زنگزور پتانسیل عظیمی را 
برای عادی‌سازی‌ روابط بین آذربایجان و 
ارمنستان باز خواهد کرد و به صلح پایدار 
و رفاه اقتصادی برای همه منجر می‌شود. 
این کریدور تهدیدی برای هیچ کشور 
دیگری نیست. بلکه برعکس، همکاری، 
ثبات و توسعه منطقه‌ای را ترویج خواهد 

کرد. )شبکه تی‌آرتی( 

آمریکا و روسیه به مرز درگیری 
تمام‌عیار رسیده‌اند

»سرگئی ریابکوف«، معاون وزیر خارجه 
روسیه: مسکو و واشنگتن به مرز درگیری 
مسلحانه تمام‌عیار رسیده‌اند و ما قصد 
نداریم تا از سقوط بیشتر این رابطه 
جلوگیری کنیم. پس زمان آن رسیده 
که واشنگتن به فکر امنیت خود باشد. 
چون آمریکا روی تشدید جنگ اوکراین 
قمار کرده و هیچ دیپلماسی واقعی‌ای 

امکان‌پذیر نیست. )راشاتودی(

تشکیل »کتیبه الجلزون« برای انتقام 
خون شهید »خضرعدنان«

مرکز اطلاع‌رسانی فلسطین از تشکیل یک گروه مقاومت جدید 
در کرانه باختری فلسطین خبر داده است. در این ارتباط اعلام 
شده که مبارزان فلسطینی گردان جدیدی را در رام‌الله تحت 
عنوان »کتیبه مخیم الجلزون« تشکیل داده‌اند. این گروه مقاومت 
فلسطین در شهر رام‌الله اعلام موجودیت کرده و تأکید دارد 
که مانند سایر گروه‌های مقاومتی که در شهرهای دیگر کرانه 
باختری تشکیل شده است، به مبارزه مسلحانه با اشغالگران 
خواهد پرداخت. در ویدئوی منتشر شده از سوی یکی از اعضای 
»کتیبه الجلزون« آمده است که این گروه مقاومت در پی شهادت 
»خضر عدنان« از رهبران جنبش جهاد اسامی در زندان‌های 
رژیم صهیونیستی تشکیل شده و اعضای آن شهرک‌نشینان 
صهیونیست در »بیت ایل« را تهدید کردند که انتقام خون شهید 
عدنان را خواهند گرفت. با شدت گرفتن تنش‌ها در مناطق اشغالی 
کرانه باختری، جوانان فلسطینی به‌سمت اقدامات مسلحانه برای 
آزادسازی سرزمین‌‎های اشغالی خود روی آورده‌اند و فعالیت‌های 
مسلحانه را بر اقدامات سیاسی و سازش در برابر اشغالگران 

صهیونیست ترجیح می‌دهند.

دریچه

درخواست غرامت
 و زمزمه‌های جدایی

چارلز سوم در حالی پس از 
چند دهه انتظار بر کرسی 
سلطنت نشسته که نه‌تنها 
درخواست مستعمره‌های 
سابق ازجمله روآندا 
برای دریافت غرامت 
مربوط به دوره استعمار 
از لندن بیشتر شده، 
بلکه کشورهایی مانند 
نیوزیلند که هنوز تحت 
رهبری انگلیس قرار دارند، 
آشکارا گفته‌اند که به‌دنبال 
استقلال هستند. بریتانیا در 
سال ۱۹۵۲ رهبری بیش از 
۷۰قلمرو را در اختیار داشت 
اما تعداد این قلمروها به 
۱۴مورد رسیده و اغلب آنان 
نیز جزایری پراکنده هستند 
که بزرگ‌ترین شان فالکلند 
در اقیانوس اطلس جنوبی 
است که کمتر از ۳هزار نفر 
سکنه دارد. علاوه بر این، 
با اجرایی شدن برگزیت، 
دورنمای جدایی کامل 
اسکاتلند و ایرلند شمالی 
نیز از انگلیس چندان دور 

نیست.

»چارلز سوم« سرانجام پس از چند دهه انتظار، روز 
گذشته طی مراسمی به‌عنوان پادشاه جدید انگلیس 
تاج‌گذاری کرد. این مراسم در شرایطی برگزار شد که 
شماری از انگلیسی‌ها با شعارهای اعتراضی علیه شاه و 
پادشاهی انگلیس در مراسم شنبه حاضر شدند. رویترز 
نوشته، معترضان اعلام کرده‌اند که خانواده سلطنتی در 
یک دمکراسی مبتنی بر قانون اساسی مدرن جایی ندارد 

و نگهداری آن بسیار گران است.
روزنامه گاردین با اشاره به گذشته بحث‌برانگیز پادشاه 
جدید و کاهش محبوبیت خاندان سلطنتی در گزارشی 
با عنوان »غروب پادشاهی؛ چرا تاج‌گذاری چارلز سوم 
آغاز عصر جدیدی نیست؟« نوشته: ادبیات انگلیس 
سرشار از آثاری است که در آن به پادشاهان پیری 
اشاره‌ شده که بیمار، مطرود، در حال مرگ و گاه دیوانه 
بودند  و دارایی‌های پادشاهی را بر باد دادند. چارلز 
سوم با 74سال سن پادشاه جدید اما پیری است که 
ناخودآگاه ممکن است برای برخی یادآور »شاه لیر« 
باشد. نظرسنجی‌ها نیز از کاهش چشمگیر محبوبیت 
خاندان سلطنتی حکایت دارد. مؤسسه »یوگاو« گزارش 
داده؛ تنها 32درصد از افراد 18تا 24ساله انگلیسی 
از نظام سلطنتی حمایت می‌کنند. علاوه بر کاهش 
محبوبیت، پیشینه بحث‌برانگیز اخلاقی شاه جدید و 
پسرانش، پنهان‌کاری‌های مالی، سلطه رسانه‌ای و زمزمه 
جدایی کشورهای تحت استعمار از بریتانیا از مواردی 

است که بیش‌ از پیش موردتوجه قرار گرفته است.

   اعمال قدرت و سانسور رسانه‌ای
علاوه بر رسانه‌هایی چون »دیلی بیست« که از فشار خانواده سلطنتی برای حذف و عدم‌انتشار 
اخبار مربوط به اعضای این خانواده خبر داده‌اند، گاردین نیز با اشاره به اعمال ‌نفوذ خاندان 
سلطنتی نوشته که بی‌بی‌سی مطالب خود را پیش از انتشار برای تأیید به کاخ باکینگهام 
می‌فرستاد؛‌ به‌ویژه در روزهای منتهی به مراسم تاج‌گذاری. بنابر این گزارش، خانواده سلطنتی 
قویاً به‌دنبال گزینش تصاویری هستند که از این مراسم منتشر می‌شود. این اعمال محدودیت 
پیش‌تر نیز در مراسم خاکسپاری »الیزابت دوم« )ملکه سابق(‌ برای شبکه آی‌تی‌وی، 

اسکای‌‌نیوز و بی‌بی‌سی اعمال‌ شده بود.

   پنهان‌کاری و رسوایی مالی
مراسم تاج‌گذاری چقدر هزینه داشته؟ ثروت خانواده سلطنتی چقدر است؟ چقدر مالیات می‌پردازند؟ 
اینها پرسش‌های گاردین است که کاخ باکینگهام در پاسخ به آنان به‌طور خلاصه گفته: »از شخص 
دیگری بپرسید«، »لازم نیست بدانید« و »خودتان جوابش را پیدا کنید«! پنهان‌کاری خانواده سلطنتی 
انگلیس البته پدیده تازه‌ای نیست. خاندان سلطنتی در شرایطی بر خصوصی بودن این اطلاعات تأکید 
دارد که بخش زیادی از ثروت آنان به‌واسطه نقش سیاسی و دولتی اعضای این خانواده کسب ‌شده است. 
پنهان‌کاری مالی خاندان سلطنتی در شرایطی است که چارلز سوم رسوایی‌های مالی‌ای همچون دریافت 

100میلیون دلار از خانواده »اسامه بن‌لادن« رهبر گروه تروریستی القاعده را نیز در کارنامه خود دارد.

ویلیام؛ شاهزاده خیانتکار
نخستین بار سال 2019بود که نشریه »In Touch« درباره روابط نامشروع »ویلیام«، 
پسر بزرگ چارلز با »رز هانبری« مدل سابق، نوشت. در آن زمان برخی رسانه‌های 
انگلیسی وابسته به خاندان سلطنتی قویاً این خبر را تکذیب و تلاش کردند تا عشق 
میان ویلیام و »کیت میدلتون« را اساطیری جلوه دهند. بااین‌حال شایعات بار دیگر 
و درست چند هفته پیش از مراسم تاج‌گذاری بر سر زبان‌ها افتاد. آنچه گمانه‌زنی‌ها 

درباره روابط غیراخلاقی ویلیام را تقویت کرده، خبر جدایی رز هانبری بود.

هزينه‌های تاج‌گذاری پادشاهان انگليس

چارلز سوم 
2023

جورج ششم  
1937

ويليام چهارم 
1831

ملكه اليزابت دوم
 1935

ملكه ويكتوريا  
1838

جورج پنجم  
1911

جورج چهارم  
1821

50 تا 100
میلیون پوند

20.5
میلیون پوند

24.8
میلیون پوند

17.4
میلیون پوند

3.6
میلیون پوند

6.2
میلیون پوند

20.6
میلیون پوند s‌tatis‌ta منبع: وب‌سايت

مراسم تاج‌گذاری چارلز سوم 50 تا 100ميليون پوند هزينه داشته است. اين رقم براي مراسم تاج‌گذاري ملكه اليزابت در سال 
1953ميلادي 20.5 ميليون پوند و مراسم تاج‌گذاري »جورج ششم« در سال1937ميلادي 24.8ميليون پوند بوده است.

نوه پردردسر خانواده بایدن
با نزدیک شدن به زمان برگزاری انتخابات ریاست‌جمهوری 
آمریکا، رقابت‌ها میان »جو بایدن«، رئیس‌جمهور فعلی با 
مخالفانش وارد فاز مسائل خانوادگی شده است. مسائل خانوادگی 
رئیس‌جمهور آمریکا زمانی زیر ذره بین مخالفانش رفت که پسر او، 
»هانتر‌بایدن«، تحت برخی اتهامات قضایی در موضوعات مرتبط 
با نقض قوانین و فرار مالیاتی و همچنین نقض قوانین اسحله قرار 
گرفت. حال به تازگی رئیس‌جمهور آمریکا در گفت‌وگویی با دفاع 
از فرزندش و رد اتهام‌های مالیاتی علیه وی، به »ام‌اس‌ان‌بی‌سی« 
گفته است که پسرش هیچ تخلفی مرتکب نشده و به او افتخار 

می‌کند.
اما واقعیت ماجرا آنجاست که فرار مالیاتی و نقض قوانین اسلحه 
تنها اتهامات مطرح شده علیه فرزند بایدن نیست. چند روز پیش 
رسانه‌های آمریکایی گزارش دادند که هانتر بایدن در دادگاه 
آرکانزاس برای رسیدگی به پرونده مربوط به پرداخت‌هایش به 
دختری که دادگاه او را نوه رئیس‌جمهور آمریکا می‌داند، حاضر 
شده است. این پرونده به‌دلیل اختلاف قبلی بین هانتر بایدن و زنی 
به‌نام »لوندن رابرتز« باز شده است و گزارش این پرونده حاکی از 
آن است که هانتر و لوندن در آگوست۲۰۱۸ به‌صورت غیررسمی 
یک دختر به دنیا آوردند، اما هانتر بعداً در دادگاه تعلق این کودک 

به‌خود را انکار کرد.
با این حال آزمایش DNA تعلق دختر لوندن رابرتز به هانتر بایدن 
را تأیید کرد و سرانجام دوطرف در سال۲۰۲۰ بر سر پرداخت مالی 
توافق کردند. براساس این توافق قرار بوده است که هانتر بایدن 
تامین مالی دختر خود را بپذیرد، اما او در سپتامبر سال گذشته، 
یعنی حدود ‌8ماه پیش از دادگاه خواسته بود تا پرداخت‌های 
حمایت از فرزندش را کاهش دهد و این درخواست بار دیگر پرونده 

همسر و فرزند پنهانی هانتر بایدن را به سطح رسانه‌‎ها کشاند.
سی‌ان‌ان گزارش داده است که لوندن رابرتز با رد درخواست هانتر 
بایدن برای کاهش پرداخت‌های مالی به سوابق مالی او ازجمله 
فروش آثار هنری، سفر و املاک فرزند رئیس‌جمهور آمریکا اشاره 
و درخواست هانتر بایدن را رد کرده است. رابرتز هفته گذشته هانتر 
بایدن را به نقض دستورات دادگاه و مخفی نگه داشتن مدارک 
مالی خود متهم کرد و از قاضی دادگاه ناحیه ایندیپندنس کانتی 
درخواست کرد که او را برای پرداخت صورتحساب‌های مالی مورد 

پیگرد قضایی قرار دهد.
در گزارش سی‌ان‌ان با استناد به پرونده‌های دادگاه آمده است: 
»جو بایدن و بانوی اول جیل بایدن با نوه 4ساله خود بیگانه هستند 
و هرگز او را ندیده‌اند یا با او تماسی نداشته‌اند.« هفته گذشته، 
جوبایدن ادعا کرد که 6نوه دارد و همین امر باعث شد تا منتقدان 

از او بخواهند که هفتمین نوه روابط هانتر بایدن را نیز تأیید کند.

هدیه شیرانگزارش
روزنامه‌نگار


